
 الدولية المحاسبة لمعايير مدخل

  تمهيد
 لممعمومات الحاجة زيادة إلى ,المال أسواق وتنشيط المساىمة شركات إنشاء نحو الاتجاه وزيادة الأعمال بيئة في المعاصرة التطورات أدت     
 التطور ىذا لكن ,الاستثمارية القرارات تخاذا في عمييا يعتمد ولكي ,المستثمرين لأموال المستخدمة المؤسسات وأداء حالة عن المعبرة المالية
 من عالية درجة لضمان مشتركة لغة وجود تطمب مما العالم، دول بين المحاسبية التطبيقات اختلاف عن ناتجة محاسبية مشاكل وجود صاحبو
 الدولية المعايير فظيرت عالمي محاسبي منظا في التفكير و المحاسبية الأنظمة توحيد من لابد كان لذلك مقارنتيا، إمكانية تأمين و الشفافية
 .المعايير ىذه بإعداد قامت التي لمييئات الفضل ويرجع .محاسبية مرجعية تشكل والتي لممحاسبة

  المحاسبي المعيار تعريف - 1
 أو طولو أو شيء وزن ئوضو  عمى يقاس نموذج أو المحاسبية القاعدة تعني وىي الإنجميزية standard لكممة ترجمة معيار كممة جاءت لقد     
 ونتائج لممؤسسة المالي المركز عمى تؤثر التي والظروف والأحداث العمميات لقياس الأساسي المرشد بيا فيقصد المحاسبة في أما ,جودتو درجة

يصال أعماليا  أو العمميات أنواع من عينم بنوع أو المالية القوائم عناصر من محدد بعنصر عادةً  يتعمق والمعيار  ,المستفدين إلى المعمومات وا 
 .أعماليا ونتائج لممؤسسة المالي المركز عمى تؤثر التي الظروف أو الأحداث

 :يمي فيما الدولية المحاسبة معايير بيا تتميز التي الخصائص أىم تتمثل  :الدولية المحاسبة معايير خصائص - 2
 مجال توسيع عنيا نتج التي ,الدولية المحاسبة معايير لجنة عرفتيا التي يرةالأخ الإصلاحات بعد وخاصة ,الإجماع تحقيق عمى القدرة لممعايير •

 المؤىمة؛ الوطنية الييئات نظر وجية إىمال دون أي ,المعايير إعداد عند الاستشارة
 عالية نوعية أكسبيا ما وىو ,لممعايير مجالا تكون التي لممواضيع الوطنية المحاسبية الممارسات تباين بين التوفيق خلال من اكتسبتيا التي قوتيا •

 الجودة؛ من
 تمنعو؛ ما بل ,بو تسمح ما ليس المعايير يميز ما وأىم ,مستعممييا مختمف ترضي حمول من تقدمو ما نتيجة بالمرونة المعايير تتميز •

 .التنظيم أو القانون صفة ليا ليست لأنيا إجبارية غير •

 :يمي فيما مياأى تمخيص يمكن :الدولية المحاسبة معايير أهداف 3 -
 .المحاسبية المعايير من وحيدة مجموعة إصدار •
 .الشفافية من عالية درجة ضمان •
 .متطابقة غير المحاسبية المعايير كانت إذا ممكنة مقارنة أي ىنالك فميس المكان، و الزمان في المالية المعمومات مقارنة إمكانية تأمين •
 .المالية القوائم عرض و بإعداد المرتبطة المحاسبية الإجراءات و قواعدال و الانظمة بين التنسيق و التحسين عمى العمل •
 .دقيقة بصورة الاقتصادي الواقع تعكس لممستثمرين المقدمة المالية البيانات تكون بأن تسمح •
 .مراجعتيا تسييل و لممحاسبة افضل فيم •
 .الحسابات توحيد تسيل •
 :وىي مراحل ثلاث إلى الدولية المحاسبة معايير تطور يمتقس يمكن :وتطورها الدولية المحاسبة معايير ظهور -4

 ( م 1972 سنة إلى – م 1900 سنة من(  :الدولية المحاسبة معايير ظهور قبل ما مرحلة 1.4 -
 لتبادل بينالمحاس بين إقميمية ومؤتمرات اجتماعات عقد خلال من فقط تتم المرحمة ىذه في بيا والاىتمامات الدولية المحاسبة تطورات كانت     

 فقد  الدول، بين المحاسبية الممارسات في الاختلافات ىوة بتقميل يتعل فيما تذكر جيود أي ىناك تكن ولم الإقميم، دول بين والخبرات المعمومات
 بالولايات وريميس ولاية في لويس سانت في 1904  عام في الأول المحاسبي المؤتمر عقد حيث الماضي، القرن بدايات مع المؤتمرات ىذه بدأت

 دار وقد القانونيين، لممحاسبين الأمريكي المعيد بعد فيما سميت التي المتحدة الولايات في القانونيين لممحاسبين الأمريكية الجمعية برعاية المتحدة،
 .الدول بين المحاسبية القوانين توحيد إمكانية حول المؤتمر ذلك في البحث



 )  م2000 سنة إلى – م 1973 سنة من IAS : (الدولية المحاسبة معايير إصدار مرحلة 2.4 -
 المحاسبة دخمت حيث ,المينيين المحاسبين بين السابقة والاتصالات  لمتطورات نتيجة الميمة الفترة ىي م 1972 سنة بعد ما فترة تعتبر    

 فكرة وتبمورت ,الدولي مستوى عمى المحاسبية الإختلافات من لمتقميل تبذل عممية جيود ىناك وأصبحت تطورىا مراحل من ميمة مرحمة الدولية
 :التالية التاريخية المحطات أىم خلال من الواقع أرض عمى وتجسدت الدولية المحاسبية المعايير

 كندا، يا،استرال في المينية المحاسبية المنظمات ممثمي طرف من (IASC) الدولية المحاسبة معايير لجنة إنشاء أجل من الاتفاق كان :1973 •
 لندن؛ في مقرىا يكون أن عمى المتحدة؛ والولايات ايرلندا المتحدة، المممكة ىولندا، المكسيك، اليابان، ألمانيا، فرنسا،

 حالة في المخزون وتمثيل تقييم  IAS 2 المحاسبية، السياسات عن الإفصاح : IAS 1الدولية المحاسبة لمعايير نيائية طبعة أول نشر1975:  •
 التاريخية؛ بالتكمفة التقييم

 IFAC لممحاسبين الدولي الاتحاد طرف من معينة دولة13 يضم عضو،17 إلى (IASC) الدولية المحاسبة معايير لجنة أعضاء ارتفع 1982:  •
 المالية؛ بالتقارير الميتمة لممنظمات أعضاء 4 و

 والمالية؛ الرقابة مسؤولياتب ،(IASC) الدولية المحاسبة معايير لمجنة الاستشاري المجمس تأسيس تم 1994:  •

  .دولة 101 في محاسبية ىيئة 140 إلى (IASC) الدولية المحاسبة معايير لجنة عضوية ارتفعت 1998:  •
 ؛IAS الدولية المحاسبة معايير مجموعة من الانتياء 1999:  •
 الجديد؛ قانونيا وعمى الأخيرة ىذه ىيكمة إعادة عمى (IASC) الدولية المحاسبة معايير لجنة أعضاء صادق 2000:  •

 من باعتمادىا الاىتمام دون الأولى بالدرجة المعايير تطوير عمى المجنة ركزت ولقد المعايير، من بو بأس لا عددا المجنة أصدرت المرحمة ىذه في
 .ىيكمتيا إعادة إلى وأدى ومصداقيتيا المجنة عمل عمى أثر ما وىذا الدول، طرف

 ) الحالي الوقت إلى – م 2001 سنة من IFRS : (المالية للتقرير الدولية المعايير إصدار مرحلة .3.4-
 :يمي ما خلال من ىامة تغيرات الفترة ىذه شيدت 

 ىذا تخصص وقد ،(IASB) الدولية المحاسبية المعايير مجمس بإنشاء ،(IASC) الدولية المحاسبة معايير لجنة ىيكمة إعادة تم : 2001 •
  ةالمالي لمتقرير الدولية المعايير تطوير ىي ميمتو وكانت ،SIC والتفسيرات IAS الموجودة المعايير تبنى وقد ير،لممعاي كمطور الجديدة المجمس

 القوائم إعداد في الدولية المعايير بتطبيق، المدرجة الشركات بمطالبة ستقوم الأعضاء الدول بأن رسميا الأوروبي الاتحاد إعلان 2002:  •
 .الدولية المحاسبية المعايير يتطمب رئيسي مال رأس سوق أول ليصبح ,م 2005 سنة من بداية الموحدة المالية

 .نشرىا تم IFRIC تفسير مسودة وأول IFRS معيار أول : 2003 •

 ةبصعوب الاعتراف إلى الأوروبية بالمجنة أدى أوروبا، في "والقياس الاعتراف :المالية الأدوات" IAS 39 معيار حول حاد نقاش 2004:  •
  .الدولية المحاسبية لممعايير الأوروبية بالنسخة يعرف ما وظيور المعيار، ىذا من جزء وحذف  منو، فقط قسمين واعتماد المعيار بيذا العمل

 .IFRIC 5 إلى IFRIC 1 من التفسيرات و IFRS 6 إلى IFRS 2 من التالية المعايير نشر السنة نفس في تم

 .الأوروبي الاتحاد في رسميا تطبيقيا بداية وبالتالي الدولية؛ المعايير تبنت المالي السوق في درجةم أوروبية شركة 7000 حوالي 2005:  •

 لممعايير المطموب التطبيق في ، 2005 منذ بدأت والتي الإضافية الميمة (IASB) الدولية المحاسبية المعايير مجمس أنيى 2009:  •
 مع ,الدولية المعايير تبني أجل من 2012 ابتداء بخطة البدء اليابان قررت  السنة نفس وفي .ةالموجود المعايير عمى الكبرى والتحسينات الجديدة
 .2016 أو 2015 في مقترح تبني تاريخ

 المعايير بين الكبرى الاختلافات إلغاء اختارت واليابان الدولية، المحاسبية معايير باستعمال بدأت واليندية الكندية الشركات 2011:  •
 .الدولية المحاسبية المعاييرو  اليابانية

 .المدرجة الشركات لكل الدولية المعايير تبني أجل من زمنيا جدولا المكسيك وضعت :2012 •



 المعايير تبني عمى متطورة أو نامية كانت سواء الدول من العديد وأقدمت  ميمة تطورات الدولية المحاسبة شيدت الثالثة، المرحمة ىذه في
 المعمومة إلى المحاسبية المعمومة من أكثر والتركيز الاىتمام تغير حيث ومواضيعيا الصادرة المعايير تسمية تغيرت اكم الدولية، المحاسبية

  .المالية
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير كلية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق: المستوى                                                                         مقياس:  1معايير المحاسبة الدولية  
 (1IASعرض القوائم المالية ) 1ملخص معيار المحاسبة الدولية رقم 

 تمهيد
 ،"المحاسبية السياسات عف الإفصاح" يتناوؿ والذي الأوؿ الدولي المحاسبي المعيار يبطؿ المعدؿ الأوؿ الدولي المحاسبي المعيار ىذا إف   

" يتناوؿ والذي عشر الثالث الدولي والمعيار ،"المالية البيانات في عنيا الإفصاح الواجب المعمومات" وموضوعو الخامس الدولي المحاسبي والمعيار
  ."المتداولة المطموبات وعرض المتداولة الموجودات عرض
 إف الأىداؼ الرئيسية لممعيار تتمخص فيما يمي:المعيار:  هدف
 تحديد الاسس الواجب إتباعيا لعرض القوائـ المالية؛ 

  ،والمقارنة بيف القوائـ المالية مع الشركات التأكيد عمى توفر خاصية المقارنة بيف القوائـ المالية لنفس الشركة عبر الفترات المالية المتتالية
 الأخرى التي تعمؿ في نفس المجاؿ؛

 تحديد الحد الأدنى مف البيانات الواجب نشرىا في القوائـ المالية؛ 
 المعيار طاقـن
 يغطي ىذا المعيار المحتويات والشكؿ الذي يجب أف تعرض بو القوائـ المالية ذات الغرض العاـ؛ 

  لا يممكوف السمطة أو التأثير في الحصوؿ عمى احتياجات المستخدميف الذيف  تمبيالتي  القوائـ ىي تمؾ ذات الغرض العاـالمالية  القوائـإف
 بيانات أو قوائـ لاتخاذ قراراتيـ؛

 ولا ينطبؽ ىذا المعيار عمى ما يمي:

  ؛المرحمية المختصرةالقوائـ المالية ذات الغرض الخاص مثؿ القوائـ المالية 

 لمالية لممنشأت التي ليس ليا حقوؽ الممكية مثؿ التعاونيات؛ القوائـ ا 

  .القوائـ المالية لممنشأت الحكومية والخاصة غير اليادفة لمربح 

الأطراؼ الخارجية بالمعمومات التي تـ إعدادىا وتجميعيا في  لإبلاغتعتبر القوائـ المالية الوسيمة التي تستخدـ : القوائم المالية منغرض ال
 ، والغرض منيا يتمثؿ فيما يمي: الحسابات المالية بصورة دورية منتظمة

 ؛تحديد المركز المالي بدقة لممنشأت  

 ة.دارة في التشغيؿ واستغلاؿ موارد المنشأتحديد ربحية النشاط لمحكـ عمى كفاءة الإ  
  تتضمف المجموعة الكاممة لمقوائـ المالية مف ما يمي:: الماليةالقوائم مكونات 

لكؿ مشروع، ميما كاف نوعو، مركز مالي، في تاريخ معيف، يتمثؿ صافي المركز المالي في : قائمة المركز المالي ) الميزانية العمومية( .1
. مؼ العناصر المكونة لممركز المالي مف مشروع إلى آخروتخت، ، ويعبر عف حقوؽ أصحاب المشروع (الخصوـ) الفرؽ بيف الأصوؿ والالتزامات

 تشتمؿ قائمة المركز المالي أو الميزانية، جانبيف: و 

  التي تمثؿ أوجو الاستثمار، سواء كانت أصولًا ثابتة أو أصولًا متداولة. و الأصوؿ 

 مصادر الأمواؿ، سواء كانت مف أصحاب المشروع أو مف غيرىـ.  الخصوـ ويتمثؿ في 

 واليدؼ مف إعداد الميزانية ىو تحديد المركز المالي لممنشأة في تاريخ محدد.

 لمتعبير عف حقوؽ الآخريف. كما يُستخدـو"الخصوم" ، لمتعبير عف الممتمكات، "الأصول"تستخدِـ المحاسبة اصطلاح 

 ، لمتعبير عف حقوؽ أصحاب المنشأة."حقوق الممكية"اصطلاح 
وىػػي قائمػػة ماليػػة تيػػدؼ إلػػى بيػػاف نتيجػػة أعمػػاؿ المشػػروع مػػف الػػربح أو الخسػػارة خػػلاؿ فتػػرة زمنيػػة معينػػة، و تػػوفر قائمػػة الػػدخؿ  . قائمــة الــدخل:2

لقائمػػة الػػدخؿ نمػػوذجيف لمزبػائف قػػدرة المؤسسػػة عمػى تقػػديـ السػػمع والخػػدمات المطموبػة، كمػػا تسػػاعد نقابػػات العمػاؿ لممفاوضػػة حػػوؿ الأجػػور و يوجػد  
 ثلاث مجموعات وىي:  إلىحسب الوظيفة. ويتـ توزيع عناصر قائمة الدخؿ  و حسب الطبيعة

  :الزيادة في المنػافع الاقتصػادية خػلاؿ الفتػرة المحاسػبية والنػاتل مػف العمميػات التشػغيمية العاديػة لممؤسسػة، ممػا يػؤدي إلػى حػدوث  وىيالإيرادات
 .تدفقات داخمة تزيد مف قيمة الأصوؿ



 وىي الانخفاض في المنافع الاقتصادية خلاؿ الفترة المحاسبية في شكؿ تدفقات خارجة مف الأصوؿ أو تحمؿ للالتزامات والتي  :المصاريف
 تؤدي إلى انخفاض في حقوؽ الممكية. 

 تدفقات لأعباء )الناتجة عف مختمؼ نشاطات وعمميات المؤسسة والمصاريؼ وا)تدفقات داخمة( : وىي عبارة عف الفرؽ بيف الإيرادات النتائج
 التي تحممتيا ىذه العمميات، أي ىي عبارة عف الربح أو الخسارة الناتل عف كؿ عممية مف عمميات المؤسسة.خارجة( 

 ىي قائمة توضح حركة التدفقات النقدية خلاؿ فترة معينة سواء كانت تدفقات نقدية داخمة أو تدفقات نقدية خارجة.: قائمة التدفقات النقدية. 3
قؽ بعض المؤسسات أرباحا كبيرة، لكنيا في نفس الوقت تجد نفسيا تعاني مف عسر مالي، بسبب اختلاؼ توقيت الإيرادات والمصروفات تححيث 

 فيناؾ مبيعات ومشتريات تتـ بالآجؿ، كذلؾ قد لا يتفؽ توقيت سداد بعض المصروفات مع فترة حدوثيا، ونفس الأمر بالنسبة للإيرادات. 
 الاعتماد عمى جدوؿ أساسي فرضتو لجنة المعايير المحاسبية الدولية يتجسد في المعيار المحاسبي الدولي  يجبلتسيير ىذا الخطر وعواقبو 

(IAS7)قائمة التدفقات النقدية. 
ة إلى بنود الأرباح والخسائر التي ، بالإضافتسوية لحقوؽ الممكية بيف بداية ونياية الفترةىذه القائمة تتضمف قائمة تغيرات حقوق الممكية : . 4

 :قائمة المزايا التاليةىذه التحقؽ و تعتبر جزء مف حقوؽ الممكية ولا تظير في قائمة الدخؿ.
 التعرؼ عمى مقدار حقوؽ الممكية وبنودىا وأي تفصيلات أخرى عنيا؛ 
 التعرؼ عمى التغيرات التي تحدث لحقوؽ الممكية خلاؿ الفترة؛ 
  الأرباح والخسائر التي تـ الاعتراؼ بيا مباشرة في حقوؽ الممكية، مثؿ الأرباح  والخسائر المتعمقة ببيع الأصوؿ.التعرؼ عمى بنود 
يعتبر ممحؽ القوائـ المالية جزء لا يتجزأ منيا، إذ ليا أىمية كبيرة في المساعدة عمى فيـ وقراءة القوائـ المالية، وتوضيح الإيضاحات الممحقة: .5 

تي يصعب إدراجيا في تمؾ القوائـ، وبدوف ىذا الممحؽ تعتبر القوائـ المالية غامضة ولا يمكف أف تكوف أساسا سميما لاتخاذ القرارات المعمومات ال
 :ويمكف عرض ىذه الإيضاحات و الملاحظات بأحد الأساليب التاليةبرشد وعقلانية ، 

 الحسابات ذات الطبيعة المتعارضة؛ -يامشية؛الملاحظات ال -الجداوؿ الإضافية؛   -التفسيرات بيف الأقواس؛ -
 حسابات التقييـ مثؿ حساب الأصؿ غير المتداوؿ ومجمع اىتلاكو كحساب مقابؿ؛ -
 .                        السياسات المحاسبية والتي تعتبر ىامة لفيـ القوائـ المالية وقراءة الأرقاـ التي تحتوييا -
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 أساتذة المقياسمن إعداد:  



 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التديير كلية
 الدنة:  الأولى مادتر محادبة ومحادبة وتدقيق                                                                                                                        مقياس:  1الدولية  معايير المحادبة

 (2IASالمخزون ) 2ملخص معيار المحادبة الدولية رقم 
  5791كمفة التاريخية المعتمد في الدولي الثاني الخاص بتقييم وعرض المخزون في إطار نظام التحل هذا المعيار محل المعيار المحاسبي تمهيد 

 يهدف هذا المعيار إلى:هدف المعيار: 
 عرض المعالجة المحاسبية لممخزون وفقا لمدخل التكمفة التاريخية. -
 تحديد التكمفة التي سيظهر بها المخزون كأصل في الميزانية العمومية. -
 يعرض إرشادات عممية لتحديد التكمفة والاعتراف اللاحق به كمصروف. -
 معادلات التكمفة وطرق تقويم المنصرف من المخزون والإفصاح عنه. -

 : بإستثناء المخزون أنواع كافة عمى المعيار هذا يطبق :نطاق المعيار
  ،عقود الإنشاء. 55والتي خصص لها المعيار المحاسبي الدولي رقم عمميات تشغيل ناتجة عن عقود الإنشاءات كإقامة جسر أو سفينة أوسد 
  الأدوات المالية:  27الأدوات المالية: الإفصاح والعرض والمعيار رقم  23الأدوات المالية، والتي خصص لها معيار المحاسبة الدولي رقم

 الاعتراف والقياس. 
 الزراعة. 15ية، والمعادن الخام والتي خصص لها معيار المحاسبة الدولي رقم المخزون من الدواجن و المواشي والدواب، المنتجات الزراع 

تشمل تكاليف الشراء ثمن الشراء، والرسوم الجمركية والضرائب الأخرى )ما عدا الضرائب القابمة للاسترداد فيما بعد من الجهات تكاليف الشراء: 
اشرة لها علاقة بحيازة المخزون التام والمواد والخدمات بعد طرح الخصم التجاري، الضريبية( ومصاريف النقل والتحميل، وأية مصاريف أخرى مب

 والتنزيلات والبنود المشابهة الأخرى.
 ويمكن أن تشمل تكمفة الشراء تكمفة فروق تحويل العممة التي تحدث عند الحيازة المباشرة لممخزون بالعممة الأجنبية.

 م المخرجات من المخزون:يطرق تقي
ولم أو طريقة المتوسط المرجح  fifoالمحددة أو طريقة الوارد أولا صادر أولا التمييز يتم تقيم المنصرف من المخزون إما باستخدام طريقة تكمفة 

عمى اعتبار أنها تقدم افتراض غير واقعي لتدفق تكاليف  lifoباستخدام طريقة الوارد أخيرًا صادر أولا   3يسمح معيار المحاسبة الدولي رقم 
 المخزون.

و.ن وساعات العمل  1000وقد بمغت تكمفة المواد المباشرة  503بدأت الشركة الوطنية بإنتاج طمبية رقم   3058مارس  03بتاريخ    :تطبيق  
 3058تحميل تكاليف الصنع عمى أساس ساعات العمل وكانت تكاليف الإنتاج لسنة ساعة عمل مباشرة ، ويتم   50000المستخدمة لإتمامه 

 يمي:  ساعة عمل كما 500000عند مستوى الطاقة الإنتاجية العادية البالغة 
  و.ن 10000) قسم الإنتاج (  : أجور مباشرة 
  : و.ن 50000تكاليف صنع إضافية متغيرة 
  :و.ن 20000تكاليف صنع إضافية ثابتة 
 بإفتراض: 503الطمبية  أحسب إجمالي التكاليف لإنتاج المطموب:
  و. ن 531000مستوى الطاقة الإنتاجية الفعمية 
  و. ن 80000مستوى الطاقة الإنتاجية الفعمية 

 
 

  اسساتذة المقيمن إعداد: أ



 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير كلية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق: المستوى                                                                         مقياس:  1معايير المحاسبة الدولية  
 (7IAS) ق ائمة التدفق ات النقدية 7معيار المحاسبة الدولية رقم  

 :المعيار من الهدف.1
 في المنشأة وحاجة النقدية توليد عمى المنشأة قدرة تقييم عمى تساعدىم التي بالمعمومات المالية القوائم مستخدمي تزويد إلى المعيار ىذا ييدف

لزامو  ,النقدية التدفقات ىذه استخدام  إلى الفترة خلال النقدية التدفقات وتصنف النقدية في التاريخية التغيرات حول المعمومات بتوفير المنشآت ا 
 .والتمويمية والاستثمارية التشغيمية النشاطات من اتتدفق
 النطاق.2
 .المالية لقوائميا مكمل كجزء وتقديميا المعيار ىذا  لمتطمبات وفقًا النقدي التدفق قائمة إعداد المنشأة عمى *
 . المالي المركز في التغيرات قائمة السابع, الدولي المحاسبي المعيار محل المعيار ىذا يحل *
 لتسيير نقدية إلى تحتاج فالمنشآت, النقدية ىذه فييا تستخدم التي والكيفية النقدية المنشأة منيا تولد التي بالكيفية المالية القوائم مستخدمو ييتم *

 التدفق ئمةقا تقديم المنشآت جميع من المعيار ىذا يتطمب وعميو  .للإيراد المولدة الأساسية نشاطاتيا اختلاف التزاماتيا, رغم ودفع عممياتيا
 .النقدي

                                                                  :المعيار ىذا في التالية المصطمحات تستخدم.تعاريف: 3
                                        الطمب تحت والودائع الجاىزة النقدية وتشمل : النقدية*
 لمخاطر عرضة تكون لا النقد من معروفة مبالغ إلى لمتحول قابمة تكون والتي السيولة عالية الأجل قصيرة ماراتالاستث وىي  :المعادلة النقدية*

                                .القيمة في التغير حيث من ىامة
  .يعادليا وما النقدية من والخارجية الداخمية التدفقات عن عبارة وىي  :النقدية التدفقات*
 أو الاستثمارية النشاطات من تعتبر لا التي الأخرى والنشاطات المنشأة في الإيراد لتوليد الرئيسية النشاطات وىي  :التشغيلية اتالنشاط*

                                                             .التمويمية
                                                                                                              .منيا والتخمص الأجل ويمةط الأصول امتلاك في المتمثمة النشاطات وىي  :الاستثمارية النشاطات*
 .نشأةالم بيا تقوم التي الاقتراض وعمميات المال رأس ممكية ومكونات حجم في تغيرات عنيا ينتج التي النشاطات وىي  :التمويلية النشاطات*
 النقدي التدفق قائمة عرض.4
 الأكثر بالأسموب والتمويمية والاستثمارية, التشغيمية, النشاطات حسب مصنفة الفترة خلال النقدية التدفقات النقدي التدفق قائمة تظير أن يجب *

 يمكن كما المالي, المركز عمى اطاتالنش ىذه أثر تقدير لممستخدمين تسمح معمومات يوفر النشاط حسب فالتصنيف .أعماليا لطبيعة ملائمة
                                                             .النشاطات تمك بين العلاقات لتقييم المعمومات ىذه استخدام

 الفائدة تتضمن نقدًا القرض سداد عممية تكون عندما :المثال سبيل عمى .مختمفة بأشكال تصنيفيا يمكن نقدية تدفقات واحدة عممية تشمل قد*
 نشاط أنو عمى القرض أصل سداد عنصر يصنف بينما تشغيمي نشاط أنو عمى الفائدة عنصر تصنيف يمكن الحالة ىذه في فإنو القرض, وأصل
 .تمويمي

 

 

 

 

 



 
 كالتالي: 1027و  1026والميزانيتين لسنة  1027فيما يلي قائمة الدخل لسنة    :مســـــــألة

 المبالغ البيان

 صافي المبيعات
 تكلفة البضاعة المباعة

2800000 
2000000 

 800000 مجمل الربح

 680000 المصروفات الإدارية والتشغيلية

 210000 الدخل من العمليات التشغيلية

 00000 مكاسب بيع الأراضي

 260000 صافي الدخل قبل ضريبة الدخل

 

 1027 1026 الخصوم 1027 1026 الأصول

 ة أصول غير جاري
 أراضي   
 معدات وأدوات  
 مجموع الاهتلاكات 

 أصول جارية  
 بضاعة  
 زبائن   
 مدفوعة مسبقا م  
   النقديات 

 
000000 
800000 
100000 

 
100000 
270000 
10000 
70000 

 
600000 
900000 
080000 

 
000000 
120000 
00000 
00000 

 رأس المال الخاص 
 راس المال الأسهم العادية

 ر علاوة الاصدا
 الأرباح المحتجزة 

 أوراق دفع مصرفية 
 أوراق دفع أخرى 

 سندات طويلة الأجل
 خصوم جارية 

 الموردين 

 
210000 
100000 
010000 
280000 
80000 
070000 

 
80000 

 
100000 
020000 
000000 
190000 
010000 
100000 

 
00000 

 1805000 1454000 المجموع 1805000 1454000 المجموع

 معلومات الإضافية الخاصة بالشركة:وفيما يلي ال 

 دج. 160سهم سعر إصدار السهم هو  2000تم إصدار أسهم جديدة عددها  -

 دج. 200000دج بمبلغ  200000تم بيع أراضي تكلفتها  -

 دج. 100000جرى إطفاء سندات قيمتها  -

 دج سددت نقدا والباقي يسدد بعد سنة. 280000دج منها  080000تم شراء معدات بمبلغ  -

 دج.  80000توزيع أرباح نقدا قيمتها  تم -

 إعداد قائمة التدفقات النقدية بالطريقة المباشرة كماهي موضحة في الشكل التالي:  المطلوب:

 التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية
 التحصيلات المقبوضة من عند الزبائن

 المبالغ المدفوعة للموردين 
 ةالنقدية المدفوعة للمصروفات التشغيلي

 صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية

 تدفقات النقدية من الأنشطة الاستثمارية
 المتحصلات النقدية نتيجة التنازل عن التثبيتات

 النقدية المدفوعة نتيجة شراء التثبيتات

 صافي تدفقات النقدية من الأنشطة الاستثمارية

 تدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية
 لمحصل من إصدار الأسهمالنقد ا

 النقد المحصل من أوراق دفع مصرفية
 النقد المدفوع من الإطفاء السندات 

 توزيعات الأرباح النقدية

 صافي تدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

 )النقدية(صافي الزيادة في الصندوق 

 قيمة النقديات في بداية السنة 
 قيمة النقديات في نهاية السنة 

 

 

 

 

 

 

 

 
 أساتذة المقياسمن إعداد:  



 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير كلية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق: المستوى                                                                         مقياس:  1معايير المحاسبة الدولية  
 ( 8IAS)اء  السياسات المحاسبية, والتغييرات في التقديرات المحاسبية, والأخط 8معيار المحاسبة الدولي رقم  

الصياشاث االإحاشبيت والخغييراث في الخقذيزاث االإحاشبيت والأخطاء, ليغطي ويىضح الأشض  8لقذ جاء معيار االإحاشبت الذولي رقم :  ثمهيد

 واالإبادئ الىاجب أخذها بعين الؤعخبار عىذ إعذاد القىائم االإاليت لزيادة درجت االإلائمت واالإىزىقيت في القىائم االإاليت.

 يهذف هذا االإعيار إلى ما يلي:  المعيار:هدف  .1

 جحذيذ الاشض واالإعايز لاجب مزاعاتها عىذ اخخيار وحغيير الصياشاث االإحاشبيت الىاجب إجباعها   عىذ اعذاد القىائم االإاليت؛ 

  .جىطيح االإعالجت االإحاشبيت للخغيير في الخقذيزاث االإحاشبيت 

   في الفتراث الصابقت ويخم الدشافها في الفتراث الحاليت.    بيان االإعالجت االإحاشبيت للأخطاء التي جحذر 

 نطاق المعيار:. 2

  يجب جطبيق هذا االإعيار في عزض الأرباح والخصائز من الأوشطت العاديت والبىىد غير العاديت في قائمت الذخل وفي االإحاشبت عن الخغيراث

 الصياشاث االإحاشبيت؛في الخقذيزاث االإحاشبيت والأخطاء الجىهزيت والخغيراث في 

 من بين ما يدىاوله هذا االإعيار الؤفصاح عن بعع عىاصز صافي الزبح أو الخصارة للفترة.  

  الخغييراث في الصياشاث االإحاشبيت.جخم االإحاشبت والؤفصاح عن الأزز الظزيبي على البىىد غير العاديت والأخطاء الزئيصيت و 

 بيق بأثر رجعي:التغيير في السياسات المحاسبية مع التط .3

شىىاث والقيمت االإخبقيت في نهايت العمز  2دج وقذر العمز الؤهخاجي لها  20000اشترث شزلت القذس ازار بقيمت  01/01/2012في  ثطبيق:

 قزرث الشزلت حغيير طزيقت الؤهخلاك 31/12/2012دج وقزرث الشزلت اشخخذام طزيقت الؤهخلاك الثابذ. وفي  2000الؤهخاجي قذرث بقيمت 

 واشخخذام طزيقت الؤهخلاك االإخىاقص.

 لما يلي: 2012و 2012لما ظهزث قائمت الذخل االإخخصزة لصىت 

 5102 5102 البيان

 صافي المبيعات
 تكلفة البضاعة المباعة

021111 
01111 

501111 
001111 

 001111 21111 مجمل الربح

 المصروفات الإدارية والتشغيلية
 مصروف اهتلاك الأثاث 

02111 
0111 

01111 

  55111 الربح قبل ضريبة الدخل

  0011 %51ضريبة الدخل 

  00211 صافي الدخل بعد الضريبة

 .    2012و  2012جىطيح أزز الخغيير في الصياشاث االإحاشبيت على القىائم االإاليت بأزز رجعي ) قائمت الذخل( لصىت  المطلوب: 

 التغيير في التقديرات المحاسبية: . 4

وبعدذ سصدا   31/12/2021الؤهخلاك الثابذ, وبخاريخ  تهخلك بطزيقتشىىاث, و  2 قذر عمزها الؤهخاجي جم شزاء آلت 01/11/2020في  ثطبيق:

شدددىىاث  2شددىىاث بدددذلا مدددن  2, جدددم الحصددى  علدددى معلىمددداث جذيددذة جخعلدددق باالإلدددت, فقدددذر العمددز الؤهخددداجي ل لدددت 2021و 2020الؤهددخلاك لصدددىت 

 .2021و 2020فقزرث االإؤشصت إعادة سصا  الؤهخلاك لصىت 

 31/12/2021 31/12/2020 البيـــــــــان

 18000 ......... قسط الإهتلاك السنوي قبل تغيير التقديراث المحاسبيت 

 ......... .......... قسط الإهتلاك السنوي بعد تغيير التقديراث المحاسبيت

 ......... .......... فرق الإهتلاك

 ......... ....... %(20أثر الضريبت نتيجت تغيير مدة الإهتلاك )معدل الضريبت 

 ........ ........ أثر التغير في التقديراث المحاسبيتصافي 

, 2021و 2020إجمام الجذو  مع جىطيح أزز الخغيير في الخقذيزاث االإحاشبيت الخاصت باالإلت على الؤهخلاك والزبح الصافي لصىت  المطلوب:  

 (8IASاالإحاشبيت, والأخطاء )الصياشاث االإحاشبيت, والخغييراث في الخقذيزاث  8سصب معيار االإحاشبت الذولي رقم 

-10- 



 ثصحيح الأخطاء: . 5

 2020دج  جمذ خلا  عام  20000الدشف محاشب الشزلت بأهه لم يخم إزباث مبلغ مصزوف صياهت الآلاث بقيمت 2021/11/1 في  ثطبيق:

 قبل جصحيح الخطأ لما يلي ولم يذفع االإبلغ عىذ جاريخه, وقذ ظهزث قائمت الذخل  

 31/12/2021 31/12/2020 البيـــــــــان

 330000 250000 مجمل الربح 

 (170000) (120000) مصاريف التشغيل 

 160000 130000 صافي الربح قبل الضريبت

 (48000) (39000)  %30ضريبت الدخل 

 112000 91000 صافي الربح بعد الضريبت 

 8سصب االإعيار االإحاشبي الذولي رقم  : القيام باالإعالجت االإحاشبيت لخصحيح الخطأالمطلوب 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أساتذة المقياس من إعداد: 
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 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير كلية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق: المستوى                                                                         مقياس:  1معايير المحاسبة الدولية  
 ( 01IAS)الأحداث اللاحقة لتاريخ الميزانية   01معيار المحاسبة الدولي رقم  ملخص  

 هدف هذا المعيار هو:
 حداث التي تقع بعد تاريخ الميزانية وقبل اصدار تمك القوائم. متى يجب عمى المؤسسة تعديل قوائميا المالية بالأ -
 الإفصاحات التي يجب عمى المؤسسة عرضيا عن تاريخ المصادقة عمى القوائم المالية وعن الأحداث بعد تاريخ الميزانية. -

 تاريخ التصريح بإصدار القوائم المالية:أولا: 
طرف الإدارة وأقرىا مجمس الإدارة, وتم إصدارىا لمييئة الإشرافية والتي تتكون من المديرين أعدت القوائم المالية من  16/03/2014في  تطبيق:

 غير التنفيذيين ويمكن أن يشمل ممثمين من الموظفين وآخرين من ذوي المصالح. 
 أقر المجمس الإشرافي القوائم المالية. 22/03/2014في 
 ن والفئات الأخرى ذات العلاقة.تم توفير القوائم المالية لممساىمي 01/04/2014في 
 صادقت الييئة العامة في اجتماعيا السنوي عمى القوائم المالية لمشركة. 15/05/2014في 

  ؟ 10تحديد تاريخ التصريح بإصدار القوائم المالية لمشركة بموجب معيار المحاسبة الدولي رقم : المطلوب 
, الأحداث المعدلة الأحداث غير المعدلة بعد 10اللاحقة لتاريخ الميزانية حسب المعيار رقم يوجد نوعان من الأحداث  الإعتراف والقياس:ثانيا: 

 تاريخ الميزانية.
ىي تمك الأحداث التي تقدم معمومات حول ظروف كانت موجودة بتاريخ الميزانية الا أنيا  الأحداث المعدلة بعد تاريخ انتهاء الفترة المالية: .1

بيع بضاعة بعد تاريخ الميزانية بسعر  -إفلاس زبون بعد تاريخ الميزانية   –تسوية قضية  -إعداد القوائم المالية مثل  لم تكن معروفة للإدارة عند
 اكتشاف احتيال أو أخطاء بعد تاريخ الميزانية. -أقل من تكمفتيا.

مميون دينار لانتياكيا علامة تجارية معينة,  6أقيمت دعوى قضائية من قبل أحد المنافسين عمى شركة النعيم بمبمغ  2014خلال سنة : 1تطبيق 
مميون دينار لصالح المدعي,  5وبعد تاريخ الميزانية أصدرت المحكمة العميا حكماً بأن تدفع شركة النعيم  12/02/2015وفي  .31/12/2014

 .18/02/2015وأقرىا مجمس الإدارة في  31/01/2015وكانت القوائم المالية قد أعدت بواسطة إدارة الشركة في 
 مميون دينار كمخصص لمقضية, وظير المخصص في ميزانية  3وبناءاً عمى توصية المستشار القانوني لمشركة فقد اقتطعت الشركة مبمغ 

 .10ما ىو الإجراء المتوقع من قبل شركة النعيم في ىذه الحالة وفق متطمبات المعيار رقم     المطلوب:
دج وىي القيمة التي أدرجت في الميزانية بتاريخ  250000طريقة الوارد أولا صادر أولا بمبمغ بمغت تكمفة المخزون وفق  :2تطبيق 

باعتبار أن التكمفة كانت أقل من القيمة القابمة لمتحقق, ونظراً لمكساد الكبير والاتجاىات السمبية السائدة في السوق, تعذر بيع  31/12/2014
دج, وبافتراض إنو  180000شركة الوفاء مع أحد الشركات المنافسة عمى بيع كامل المخزون بمبمغ تعاقدت  07/02/2015المخزون, إلا بتاريخ 

 .25/02/2015تم التصريح بإصدار القوائم المالية وىو تاريخ موافقة مجمس الإدارة بتاريخ 
     ؟10ماىي المعالجة المناسبة للانخفاض في قيمة المخزون وفق معيار المحاسبة الدولي  المطلوب:

( ولا تعبر عن ظروف كانت 31/12ىي تمك الأحداث الناشئة بعد تاريخ الميزانية ) بعد تاريخ انتهاء الفترة المالية: . الأحداث غير المعدلة2
 انخفاض القيمة السوقية العادلة للاستثمارات بين تاريخ الميزانية وتاريخ اصدار القوائم المالية. –موجودة بتاريخ الميزانية مثل 

اندماج أعمال رئيسية بعد تاريخ الميزانية أو استبعاد شركة  –توزيعات الأرباح إذا تم اقتراح أو إعلان عن توزيع الأرباح بعد تاريخ الميزانية  -
 تعرض إنتاج لحريق بعد تاريخ الميزانية.   –تغيرات في معدلات ضريبية  -إعلان خطة لإيقاف عمميات إنتاجية معينة   -تابعة. 

 أساتذة المقياسمن إعداد: 



 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير كلية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق: المستوى                                                                         مقياس:  1معايير المحاسبة الدولية  
 (7IAS) ق ائمة التدفق ات النقدية 7معيار المحاسبة الدولية رقم  

 :المعيار من الهدف.1
 في المنشأة وحاجة النقدية توليد عمى المنشأة قدرة تقييم عمى تساعدىم التي بالمعمومات المالية القوائم مستخدمي تزويد إلى المعيار ىذا ييدف

لزامو  ,النقدية التدفقات ىذه استخدام  إلى الفترة خلال النقدية التدفقات وتصنف النقدية في التاريخية التغيرات حول المعمومات بتوفير المنشآت ا 
 .والتمويمية والاستثمارية التشغيمية النشاطات من اتتدفق
 النطاق.2
 .المالية لقوائميا مكمل كجزء وتقديميا المعيار ىذا  لمتطمبات وفقًا النقدي التدفق قائمة إعداد المنشأة عمى *
 . المالي المركز في التغيرات قائمة السابع, الدولي المحاسبي المعيار محل المعيار ىذا يحل *
 لتسيير نقدية إلى تحتاج فالمنشآت, النقدية ىذه فييا تستخدم التي والكيفية النقدية المنشأة منيا تولد التي بالكيفية المالية القوائم مستخدمو ييتم *

 التدفق ئمةقا تقديم المنشآت جميع من المعيار ىذا يتطمب وعميو  .للإيراد المولدة الأساسية نشاطاتيا اختلاف التزاماتيا, رغم ودفع عممياتيا
 .النقدي

                                                                  :المعيار ىذا في التالية المصطمحات تستخدم.تعاريف: 3
                                        الطمب تحت والودائع الجاىزة النقدية وتشمل : النقدية*
 لمخاطر عرضة تكون لا النقد من معروفة مبالغ إلى لمتحول قابمة تكون والتي السيولة عالية الأجل قصيرة ماراتالاستث وىي  :المعادلة النقدية*

                                .القيمة في التغير حيث من ىامة
  .يعادليا وما النقدية من والخارجية الداخمية التدفقات عن عبارة وىي  :النقدية التدفقات*
 أو الاستثمارية النشاطات من تعتبر لا التي الأخرى والنشاطات المنشأة في الإيراد لتوليد الرئيسية النشاطات وىي  :التشغيلية اتالنشاط*

                                                             .التمويمية
                                                                                                              .منيا والتخمص الأجل ويمةط الأصول امتلاك في المتمثمة النشاطات وىي  :الاستثمارية النشاطات*
 .نشأةالم بيا تقوم التي الاقتراض وعمميات المال رأس ممكية ومكونات حجم في تغيرات عنيا ينتج التي النشاطات وىي  :التمويلية النشاطات*
 النقدي التدفق قائمة عرض.4
 الأكثر بالأسموب والتمويمية والاستثمارية, التشغيمية, النشاطات حسب مصنفة الفترة خلال النقدية التدفقات النقدي التدفق قائمة تظير أن يجب *

 يمكن كما المالي, المركز عمى اطاتالنش ىذه أثر تقدير لممستخدمين تسمح معمومات يوفر النشاط حسب فالتصنيف .أعماليا لطبيعة ملائمة
                                                             .النشاطات تمك بين العلاقات لتقييم المعمومات ىذه استخدام

 الفائدة تتضمن نقدًا القرض سداد عممية تكون عندما :المثال سبيل عمى .مختمفة بأشكال تصنيفيا يمكن نقدية تدفقات واحدة عممية تشمل قد*
 نشاط أنو عمى القرض أصل سداد عنصر يصنف بينما تشغيمي نشاط أنو عمى الفائدة عنصر تصنيف يمكن الحالة ىذه في فإنو القرض, وأصل
 .تمويمي

 

 

 

 

 



 
 كالتالي: 1027و  1026والميزانيتين لسنة  1027فيما يلي قائمة الدخل لسنة    :مســـــــألة

 المبالغ البيان

 صافي المبيعات
 تكلفة البضاعة المباعة

2800000 
2000000 

 800000 مجمل الربح

 680000 المصروفات الإدارية والتشغيلية

 210000 الدخل من العمليات التشغيلية

 00000 مكاسب بيع الأراضي

 260000 صافي الدخل قبل ضريبة الدخل

 

 1027 1026 الخصوم 1027 1026 الأصول

 ة أصول غير جاري
 أراضي   
 معدات وأدوات  
 مجموع الاهتلاكات 

 أصول جارية  
 بضاعة  
 زبائن   
 مدفوعة مسبقا م  
   النقديات 

 
000000 
800000 
100000 

 
100000 
270000 
10000 
70000 

 
600000 
900000 
080000 

 
000000 
120000 
00000 
00000 

 رأس المال الخاص 
 راس المال الأسهم العادية

 ر علاوة الاصدا
 الأرباح المحتجزة 

 أوراق دفع مصرفية 
 أوراق دفع أخرى 

 سندات طويلة الأجل
 خصوم جارية 

 الموردين 

 
210000 
100000 
010000 
280000 
80000 
070000 

 
80000 

 
100000 
020000 
000000 
190000 
010000 
100000 

 
00000 

 1805000 1454000 المجموع 1805000 1454000 المجموع

 معلومات الإضافية الخاصة بالشركة:وفيما يلي ال 

 دج. 160سهم سعر إصدار السهم هو  2000تم إصدار أسهم جديدة عددها  -

 دج. 200000دج بمبلغ  200000تم بيع أراضي تكلفتها  -

 دج. 100000جرى إطفاء سندات قيمتها  -

 دج سددت نقدا والباقي يسدد بعد سنة. 280000دج منها  080000تم شراء معدات بمبلغ  -

 دج.  80000توزيع أرباح نقدا قيمتها  تم -

 إعداد قائمة التدفقات النقدية بالطريقة المباشرة كماهي موضحة في الشكل التالي:  المطلوب:

 التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية
 التحصيلات المقبوضة من عند الزبائن

 المبالغ المدفوعة للموردين 
 ةالنقدية المدفوعة للمصروفات التشغيلي

 صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية

 تدفقات النقدية من الأنشطة الاستثمارية
 المتحصلات النقدية نتيجة التنازل عن التثبيتات

 النقدية المدفوعة نتيجة شراء التثبيتات

 صافي تدفقات النقدية من الأنشطة الاستثمارية

 تدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية
 لمحصل من إصدار الأسهمالنقد ا

 النقد المحصل من أوراق دفع مصرفية
 النقد المدفوع من الإطفاء السندات 

 توزيعات الأرباح النقدية

 صافي تدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

 )النقدية(صافي الزيادة في الصندوق 

 قيمة النقديات في بداية السنة 
 قيمة النقديات في نهاية السنة 
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